Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 6.73

In einer Firma werden aus Ausgangsstoffan A, und Az Zwischenprodukt&s, Z, und Z3

und aus den Ausgangs- und Zwischenprodukten EndprodtiktE, und Ez gefertigt. Im
Einzelnen werden fir eine Einhedf 5 EinheitenA;, 2 EinheitenA, und 1 EinheitAg, fur

eine EinheitZy 6 EinheitenA; und 2 EinheiterAz sowie fiir eine EinheiZz 4 EinheitenA;

und je 2 Einheite, und Az bendétigt, wahrend flr ein Stidk; 5 EinheitenA, 2 Einheiten
Z1, 3 EinheitenZ, und 1 EinheitZs, fur ein StickE, 3 EinheitenZ; und 2 Einheiter?, und
fur ein StUckEs je eine EinheiZy, Z, undZ3 benétigt werden.

a) Geben Sie die Aufwandsmatrizen fir den Zusammenhang usgakgsstoffen und Zwi-
schenprodukten, fir den Zusammenhang von Zwischen- ungr&dakten sowie fur den
Zusammenhang von Ausgangsstoffen und Endprodukten an!

b) Ein Kunde bestellt 10 Stiick;, 20 StickE, und 30 Stickes sowie 20 EinheiterZ;.
Welche Mengen an Ausgangsstoffen werden benétigt?

Losung:

a) Ausgangsstoffe — Zwischenprodukte Zwischenprodukte — Endprodukte

|jeZ1 jeZ jeZs |jeEx jeEx jeEs
Aq 5 6 4 Z1 2 3 1
Ao 2 0 2 Zo 3 2 1
Al 1 2 2 Zs 1
5 6 4 2 3 1
A=| 2 0 2 321
1 2 2 1 01

Ausgangsstoffe — Endprodukte
direkt: uber Zwischenprodukte:

‘ je E1 je Eo je Es

Al 5 0 0 56 4 2 31 32 27 1
A20 O 0 AB=|2 0 2 3 21|=| 6 6 4],
A 0 12 2 101 10 7 5
5 0 0 37 27 1
00 0) insgesamtals® =AB+C=| 6 6 4
10 20 37 27 1 10 5 6 4 20
b)D| 20| +A| O|=| 6 6 4 201+ 2 0 2 0
30 0 10 7 5 30 1 2 2 0
1360 100 1460
= 300|+| 40]=| 340
390 20 410

Es werden 1460 Einheitefy, 340 EinheiterA, und 410 Einheiter\; bendtigt.
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